Fotografická tvůrčí dílna: Olejotisk – sobota 25. 5. 2024
Olejotisk je kultovní historická ušlechtilá technika známá z tvorby světových i českých fotografů do doby přibližně první třetiny minulého století.  V naší tvůrčí dílně rekonstrujeme techniku olejotisku podle dobového postupu. Na programu máme:
· Seznámení se s principy olejotisku.
· Ukázku přípravy želatinového papíru pro olejotisk.
· Zcitlivění želatinových papírů ke kopírování (budou použity papíry zhotovené již před akcí).
· Výběr vhodného negativu ke kopírování.
· Kontaktní kopírování vybraného negativu UV světlem na zcitlivěný usušený papír.
· Vyprání exponovaného papíru. Nanášení tiskařské barvy jednak tradičním postupem štětcem, jednak modifikovaným moderním postupem molitanovým válečkem.
· Hodnocení zhotovených obrazů a diskuze.
Bude vítáno, když si účastníci přinesou vlastní klasické negativy na plochém filmu do formátu 10 x 15 cm, nebo vlastní negativy zhotovené digitálně a vytištěné na průhledné fólii. Nemáte-li možnost negativy vytisknout, vezměte si s sebou digitální data, vytiskneme negativy na místě.
Každý účastník si vytvoří 1-2 kompletní olejotisky formátu asi A5. 
Sobota 25. 5. 2024, sraz v 9.25 ve vstupní hale NTM.  Konec do 16:45, během dne asi 45 minut přestávka na oběd.  Vezměte si s sebou pracovní oděv, skvrny od některých chemikálií není možné ničím vyprat. Vede Tomáš Štanzel, kurátor oddělení foto-kino NTM
[bookmark: _GoBack]Cena 750 Kč, údaje k platbě zašleme po přihlášení. Adresa k přihlášení a další případné dotazy: photoworkshop@ntm.cz.
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