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Národní technické muzeum převzalo od Národní knihovny ČR do svých sbírek fragmenty štukové výzdoby z kostela sv. Michala v Praze na Starém Městě
Generální ředitel NTM Karel Ksandr a generální ředitel Národní knihovny ČR Tomáš Foltýn 10. června 2022 v Centru stavitelského dědictví NTM Plasy na společném setkání potvrdili převod fragmentů štukové výzdoby z kostela sv. Michala v Praze na Starém Městě do sbírky Národního technického muzea. Fragmenty budou vystaveny pro veřejnost a stanou se součástí materiatéky stavebních prvků, konstrukcí a materiálů.
Generální ředitel NK ČR, Mgr. Tomáš Foltýn popisuje: "V devadesátých letech 20. století, kdy kostel sv. Michala v Praze na Starém Městě patřil pod Národní knihovnu ČR, byly při stavebních pracích objeveny v zásypech klenby kostela fragmenty štuků, pocházející patrně z původní výzdoby stěn nad později vloženou klenbou. Štuky byly vyhodnoceny jako umělecko-historicky cenné a bylo rozhodnuto je ze zásypů vyjmout. Následně byl proveden jejich kompletní sběr, očištění a pokus o sestavení. Po sesazení do dílčích celků byly štuky rozebrány a uloženy v krabicích a bednách na půdu budov Klementina. Nyní předáváme soubor do sbírek Národního technického muzea." 
[bookmark: _gjdgxs]„O tento soubor jsme projevili zájem vzhledem k vysoké kvalitě provedení povrchů z ,umělého mramoru‘. Soubor doplní naše sbírky a stane se nedílnou součástí materiatéky stavebních prvků, konstrukcí a materiálů, kterou budujeme v Centru stavitelského dědictví NTM v Plasích především pro badatelské účely. V letošním roce vystavení souboru také vhodně doplní novou výstavu, ve které bude NTM v Plasích ve spolupráci s Filozofickou fakultou UK prezentovat tradiční štukatérské technologie,“ uvedl generální ředitel NTM Karel Ksandr.
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